

Izhaja vsaki dan.

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, Št. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 8. zvečer. — Cene oglaševanja 16 st. na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON šte. 1157.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Ptošno-hranilnični račun št. 652.841.

Rusko-japonska vojna.

(Brzjavne vesti).

Iz Tokija.

LONDON 7. »Daily Telegraph« poroča iz Tokija od 6. t. m.: Admiral Togo je od potoval včeraj popoldne k brodomu. V pristanišču v Suseho je sedaj devet vpljenjenih ladij, ena od teh je vozila material za gradnjo ruske uničevalske torpedov.

Brzjavka generala Kuropatkina.

PETROGRAD 7. (Petrogr. brz. agent.) General Kuropatkin je včeraj brzjavil: V noči od 5. t. m. so na levem boku lovcu in kozaki pod poveljstvom kneza Magalova napadli vas, ki jo je bil zasedel sovražnik; 50 Japonec je bilo z bajonstom pobitih. Zjutraj ob solahnem vzhodu je prišla na pomoč japonska pehota, naš oddelek se je, ko je izvršil svojo nalogo, umaknil, ne da bi imel izgube. Mrza je 20 stopinj.

Dogodki v Rusiji.

KIELCE 7. Vsi poskusi, da bi se provzročilo nemire, so ostali brezuspešni. Razburjenje se je poleglo. Gimnazije so začasno še zaprte.

PETROGRAD 7. »Petrogr. brz. agent.« poroča: Vest, razširjena v inozemstvu, češ, da je esr v svojih privatnih sobah v Carskem Selu našel na njega naslovljeno protinno pismo, je brez vsake podlage. Tako je tudi neosnovano poročilo, da je G rki puščen na svobodo.

VARŠAVA 7. V nekaterih pekarnah in drugih zavodih, v katerih se je hotelo zopet pričeti z delom, se je izvršilo več umeritev; mnogo oseb je aretovanih.

KUTAIS (Kavkaz) 7. Včeraj popoldne se je zbralo na glavnem trgu okoli 200 štrajkovcev, da bi vprizorili demonstracijo, isti so razvili tudi rdečo zastavo. Redarstvo je pa brzo razgnalo množico.

VARŠAVA 7. Škof Jačevski v Lublinu je pozval štrajkujoče delavce, naj jutri popoldne odpošljejo odposlanstvo v stolno cerkev ter naj mu podajo odkritosrčno izjavo glede svojih zahtev. Za varstvo odposlancev jamči sam škof.

Atentat v Helsingforsu.

STOKHOLM 7. List »Afonbladet« poroča iz Helsingforsa: Neki človek v častniški uniformi je včeraj izvršil na senatnega prokuratorja Johnsona v njega stanovanju atentat z revolverjem. Johnson je bil na mestu mrtev, njegov sin pa ranjen. Morilec se imenuje beje Aleksander Gadd.

HELSINGFORS 7. O atentatu na senatnega prokuratorja Johnsona se poroča: Senator Johnson, zadet od več strelcev, je zamegel še iz dvorane, a zgrudil se je ob nogah svoje soproge in hčere ter je po 10 minutah umrl, ne da bi bil prišel zopet k

zavesti. Morilec, čegar rane niso nevarne, se nahaja v ruskem vojaškem ležarstvu. Preiskava je dokazala, da je isti bivši dijak Aleksandrovega vseučilišča, imenom Karl Leonard Huhental ter da je v zadnjem času bival v Stokholmu, in da je došel na Finsko dne 13. januarja. Morilec noče ničesar odkriti. Preiskavo vodi policijski mojster Pekoven pod nadzorstvom senatorja Aekermana, komur so izročeni posli Johansonovi.

Brzjavne vesti.

Avstrijska zbornica.

DUNAJ 7. Tekom prvega čitanja rekrutne predloge se je posl. Schuhmayer pritoževal o ogromnem naraščanju vojaškega bremena, ki ga mora največ nositi delavstvo. Avstro-Ogrska da ne potrebuje velike armade, ker nima kolonialnega posestva. Socijalni demokratja da ne dovolijo za vojsko niti krajevarja in nebelega vojska. Govorili so še posl. Kittinger, Wolf, Zimmer, Heinrich in Wagaer. Razprava je bila na to prekinjena. Prihodnja seja jutri.

Križa na Ogrskem.

BUDIMPEŠTA 7. Združena opozicija je imela danes popoldne predsedstvom Frana Kossutha plenarno sejo, katere se je udeležilo nad 200 poslancev. Salenilo se je soglasno, da se vzdrži koalicija. Kossuth je rekel med drugim: Neša patrijotična dolžnost je tudi, da uresničimo vse one točke programa, radi katerih ni med koalicijskimi strankami nobenega nasprotja. K tem spada uresničenje neodvisnosti Ogrske in sicer v prvi vrsti gospodarske neodvisnosti. Tej neodvisnosti ne bo mnogo ovir na potu. Več težav bo glede vojaške neodvisnosti in sicer glede narodnega duha in ojačenja madjarstva.

Grof Andrassy sestavi novo ministerstvo.

BUDIMPEŠTA 7. Andrassy-ju se je posrečilo, da sestavi novo ministerstvo, kateremu zbornica dovoli državne potrebe, proračun, delegacije, rekrutni kontigent, spremembo volilnega reda. Andrassy bo jutri o tem poročal vladarju.

Ministerska kriza v Srbiji.

BELIGRAD 7. Ministerski svet, ki je prišel o poludne, se bo zvečer nadaljeval. Predmet posvetovanju so pogoji, ki se imajo predložiti kroni, da umakne ministerstvo svojo demisijo. Kakor poroča list »Pravda«, je včeraj storjeni sklep zmerno radikalnega kluba naložil vladi, naj le tedaj umakne svojo demisijo, ako kralj privoli, da se menja dvorno osebje, da se odstrane zarotniki iz armade ter da se orožništvo stavi v področje ministerstva notranjih stvari. Omenjeni sklep je tako virdil položaj Pasičevega kabineta nasproti kroni, da je ista postavljena pred alternativno, da vsprejme predloge vlade ali pa da apelira na narod. Rešitev krize je odvisna od tega, ako vsprejme kralj stavljenе pogoje.

obrase, visoke kalpake (kape) Dalmatincev, konjenikov mladega gospoda Paližne, ki so se pripravljali na pohod v rano jutro sredi hude zime. Dva-trikrat je zaorila trobenta skozi jutranji mir in je trobentač obletel trg pred cerkvijo, zastobil, privzdignivši trobento bolj v vis, ter se potem povrnil pred škofijški dvor k zastavonoši, ki je držal velik prapor, sedeči na konju zamišljeno, nepremišljeno. Sedaj je prijezdil iz onega mračnega kota kak konjenik, sedaj je kak bojovnik privlekel iz-za hiše za uzdo svojega konja, poravnal sedlo in pokrtil konja. Častniki so kričali, psovali, letali sem in tja, trli si dlani, stresali ivje s kožuhovine plaščev, gledali na razsvetljena okna dvora, da-li prihaja kapitan Berislav, in na okna cerkve, da-li prihajata škof in kralj Karlo? Kralj se je mudil v cerkvi. Dolgo je klečal pred Pavlom, da mu izpove svoje grehe, ker čist se je hotel podati na dolgo, dromljivo pot. Potem je pokleknil pred veliki čltar ter vsprejel iz roke Pavla Horvata telo Gospoda Boga. Kralj je hotel vstati, ali škof ga je

Posvetovanja francoskega ministerstva.

PARIZ 7. Ministerski svet, ki se je danes vršil v palači Elysee, je pričel svoje posvetovanje o zakonskem načrtu glede ločitve cerkve od države. Načrt se v četrtek ali petek predloži zbornici.

PARIZ 7. Danes popoldne se je vršil ministerski svet, ki se je bavil z afero mons. Lenaudeta in s položajem v dijonski škofiji, vendar ni došlo do nikakega sklepa. Vest, da je minister za bogočastje podpisal dekret, da se pozove nazaj Lenaudet, kar bi se smatralo kakor privoljenje Vatikanu, ni resnična.

Požar v knežji palači.

ALTENBURG (vojvodina saška) 7. Danes zjutraj je v vojvodski rezidenčni palači nastal velik ogenj. Cerkevna dvorana je popolnoma zgorela. Dragocena vsebina, med to mnogo slik znatne vrednosti, je uničena.

Prince Eitel Friderik.

POTSDAM 7. Prince Eitel Friderik nima več mrzlice. Splošno stanje se je danes v toliko zboljšalo, da se ne bodo več izdajala poročila o njegovi boleznii.

Pruska poslanska zbornica.

BEROLIN 7. Poslanska zbornica je z veliko večino v drugem čitanju vsprejela predlogo o kanalu med Renom in Vislo in potem predlogo o veliki vodni zvezi med Berlinom in Stetinom.

Štrajk v Belgiji.

BRUSELJ 7. Od 39.500 delavcev premogovnikov v Charlesroi, jih štrajka še 32.000.

Nadvojvoda Friderik v Parizu.

PARIZ 7. Nadvojvoda Friderik je obiskal danes popoldne predsednika Loubeta.

Kontreadmiral Pietruski v Atenah.

ATENE 7. Kralj Jurij je danes vsprejel avstro-ogrškega kontreadmirala vit. Pietruskega v slovesni avdijenci. Jutri bo na čast kontreadmirala v kraljevi palači dvorni obed.

Naša „trmoglavost“.

III.

Fantazija »slovanskih agitatorjev« je dosegla »višek trmoglavosti«, ker se hoče ustvarjati nekako zvezo, nekus, med italijansko univerzo in med narodnimi aspiracijami »družih« plemen.

Ad vocem »slovanski agitatorji«. Italijanska gospoda naj bi se že enkrat nehali smeti s to neslano in neumno frazo. Kdo pa formulira in zastopa narodne aspiracije avstrijskih Italijanov, nego oni, ki stoje vsrodnemu gibanju na čelu? Kdo piše n. pr. v »Piccolo«, da brani pretenzije Italijanov po hegemoniji Italijanov v teh pokrajinah? Mari možje iz mase, ki so tudi formalno pooblašeni v to od mase?! To delajo ljudje, ki si prisvajajo vodstvo italijanske politike; ali sami, ali pa se piše po njihovi direktni inspiraciji

in po njihovem naročilu! Z istim pravom bi mogli govoriti o fantaziji drznih italijanskih agitatorjev! Vsako gibanje, vsaka ideja, pa naj koreninita še tako globoko v masah, morata imeti možje, ki zastopajo to gibanje in propagirajo to idejo na zunaj! Drugače ni možno, ker je jednostavno nemogoče, da bi bila masa permanentno na ulici, kjer bi kričala za svoje zahteve. Tako je povsodi in tako je tudi pri nas tržaških Slovencih, da imajo posamične osebe mandat za zastopanje narodovih zahtev. Pač pa je ta razlika, da imajo naši možje jasneje pravico do takega zastopanja, nego-li možje, v katerih imenu piše »Piccolo«, ker tega ne more tajiti nihče, da je duševni kontakt med našimi možmi in našo maso nekoliko tesnejši, nego pa med voditelji italijanske gospodovalne stranke v Trstu in širokimi masami prebivalstva. Saj ga ni važnejega vprašanja, o katerem ne bi naši sklicevali shodov, na katerih razpravljajo pred maso. Tako je bila tudi po temeljiti razpravi in po obrazloženju kompleksa vseučiliščne vprašanja vsprejeta na zadnjem zborovanju resolucija, v kateri vidi »Piccolo« višek »trmoglavosti«. In ravno temu kontaktu potom javnih zborovanj je posledica ta, da je naša masa — smelo trdimo to — veliko bolj in resničnejše obveščena o javnih stvareh, torej politično bolj dozorela, nego-li široke mase italijanskega prebivalstva v našem mestu!

Naš sili že sila in potreba v takov kontakt. Voditeljem Italijanov je stvar lahka. Oni se morejo jednostavno opirati na politično moč, ki jim je daja na eni strani naklonjeni vladni sistem, na drugi pa stari predsedki, ki vladajo proti nam med vsem neslovanskim svetom. Na kaj pa se morejo opirati naši? Na pomoč vlade? Ali morda na ugodnost politične konstelacije na znotraj in na zunaj? Nam ne prihaja v prilog ne eno ne drugo, dočim deluje za Italijane eno in drugo!! Našim voditeljem more biti v zasombu le tista moralna sila, ki jo imenujemo voljo naroda. Zato so naši siljeni, da iščejo te volje, da delajo na to, da prihaja ta volja do krepkega izraza, da uče narod in ga pozivljajo na manifestacije svoje skupne volje, ali z drugimi besedami: da stopajo v kontakt z maso, ki naj jim podelja mandat za zastopanje njenih zahtev pred svetom! In jim ga podelja. Zato pa je tudi tisto govorjenje, češ, da vse slovensko gibanje v Trstu je le delo par agitatorjev, prazna, nezmislana, dejstvom nasprotujoča fraza.

»Piccolo« pravi, da je to višek trmoglavosti, ako se hoče ustvarjati zvezo med italijanskim vseučiliščem in narodnimi zahtevami »družih« plemen.

Družih plemen! Mi bi umeli to sentenco laškega glasila, ako bi n. pr. Malorusi v Galiciji, ali pa Romuni v Bukovini stavliali kake svoje narodne zahteve v zvezo z vpra-

prijel za roko, ponudil mu križ ter spregovoril, da se je glasilo po cerkvi kakor daljni grom:

— Karlo, sluga božji! Tebi smo se zaupali, za-te se borimo, tebe smo povzdignili na prestol. Dajamo ti vse, a ne zahtevamo plačila, ali prisezi mi pri Bogu, da ne pozabiš na pravice te stare tužne kraljevine, ki si jej bil nekdanj vojvodom, da nas Hrvate ne izročiš tujincu v igro in plen, pa tudi ko bi te dičila budimska krona.

— Prisezam pri živem Bogu! je odvrnil Karlo, vladal sem med vami, bil sem vaš. Prohl sem kri proti najljutejemu sovražniku hrvatske zemlje, proti Benečanom, ki bi vam radi odtrgali desno krilo — lepo Dalmacijo in odtisnili od morja. Pa če me kedaj cvenča kraljevski vene, ne bi-li bilo greh pozabljati, da ste me vi Hrvatje prvi izbrali za kralja! O veruj mi, prijatelj Pavel, ne enkrat sem se spominjal v zlatem dvoru neapeljskem hrvatske nesreče, vašega prijateljstva. Nesrečne spletke, krvava borba s francoskimi usiljivci je žalila mojo dušo, ki hrepeni po

miru in sreči lastnega srca in vsega naroda, neenkrat sem poželel, da bi bil, kakor nekdanj, samo vojvoda vaše kraljevine, iz katere me je iztisnil Ludovik se silo, da ne bi bil možki iz rodovine Anžuvincev na potu njegovim hčeram. Ta Neapelj, ki so mi ga dali, ni družega nego dunajski der, tam stoji moje kraljevstvo, moja krona, na žrelu Vezuva. Ludovik me je postavil tja kakor sprednjo stražo, ki ima braniti važno mesto, ali je gotova žrtev smrti. Tu me obkrožajo poštena srca, čestiti ljudje, junaški meči, tam pa hinavstvo in spletka, gospodski banditi in tajni noži. Ne, ne pozabim vas nikdar, vi mi boste desno oko v glavi. Odhajam na daljno pot, da vžem s prestola Jelisevo, Gorjanskega. Bog ve, kaj me čaka! Doma sem zapustil ženo in slabotnega sina, svoje srce, svojo kri. Ko sem jih zapuščal, bilo mi je kakor da si srce tržem iz prsi. Prijatelj Pavel! Ako me zaloti sovražna nesreča, ako me preživiš, ne pozabi ju, pa bila tudi preko morja v daljnem kraju! Bodi jima prijatelj, kakor si meni. (Pride še).

PODLISTEK.

123

Prokletstvo.

Zgodovinski roman **Augusta Senec.** — Nadaljeval in dovršil **I. E. Tomič.**

Prejel M. C.—č.

Iz zimske noči se je polegoma izvijal dan. Počasi so vstajale iz mraka hiše, cerkve in mesto v slabotni luči, ki je prodirala skozi blede vlažno meglo. Po ulicah in strehah je ležal visok sneg, saj je bilo okolo malega Božiča. Iz dimnikov se je sukali prvi dim, a ljudje so poedino, nemo, zgrnjeni hiteli podobno črnim sencam skozi somrak ulice preko belega snega.

Okolu škofijškega dvora in cerkve so se mešale, motale v somraku sence. Ljudje so kričali, brbljali, psovali, letali sem in tja, razgetali so konji in žvenketale so sablje.

Tu pa tam med gružami je sedel vojak na konju. Z levega je držal na kopju žarečo plamenico, ki je razsvetljevala v krogu beli sneg in je v somraku prikazovala temno

ganje italijanskega vseučilišča v Trstu. — Če pa ustvarja tako zvezo pleme, ki je tu v Trstu avtohtono, ki ima tu svoje pripadnostne pravice, ki je neposredno interesirano na ustanovitvi italijanskega vseučilišča v Trstu: potem pa ni to nikakoli trmoglavost, ako to pleme povzdiga svoj glas, ampak vrši le svoje pravo in dolžnost do samega sebe, da brani svojo kožo. Perfidija in kleveta je torej, ako hoče »Piccolo« iz dejstva, da mi vršimo to dolžnost do samega sebe izvajati, da ne spoštujemo nobene stvari. Narobe je res: mi se klanjamo vsakemu pravu! A ravno to naše spoštovanje vsacega prava nam daje pravico, da moremo zahtevati od drugih, naj spoštojejo naše pravo. A katero pravo je više in večje, nego pravo do — eksistence, do življenja?!

Rusko-japonska vojna.

Trst, 7. februarja 1905.

Z bojišča ni nikakih novih važnejših poročil. Pač pa se pojavljajo vesti o sklepanju miru, ki prihajajo pa iz japonskega tabora. Tako vé poročilo londonski list »Daily Chronicle« iz Petrograda, da so imeli ruski veliki knezi v najnovem času posvetovanja, na katerih se je baje razpravljalo, da bi se pričela z Japonsko pogajanja glede sklepa miru. Rusi da sedaj uvidevajo, da jim ni možno premagati Japoncev. Vsepeh teh posvetovanj da je baje zelo ugoden za mir. Na tej konferenci se je neki tudi razpravljalo o tem, da bi se odpoklicali Kuropatkin, kar bi pogajanja znatno olahčalo.

Dopisnik londonskega lista pravi, da je bilo ruskemu poslaniku v Parizu naloženo, naj stori potrebne korake, da bi Francija posredovala v prilog Rusije.

Enake vesti o sklepu miru so bile razširjene tudi v Washingtonu.

Vse vesti o miru prihajajo torej od japonske strani, a Rusija se od svoje strani oborožuje za nadaljevanje vojne ter se ravno kar pripravlja, da odpošlje na bojišče četrti voj. — Jutri je leto, kar je pričela ta vojna.

Izjava Kuropatkinova.

Dopisnik petrograjskega lista »Rus« omenja nastopno izjavo, ki jo je baje izustil Kuropatkin na nekem obedu v Dačičevu: »Jaz menim, da Japonci ne vodijo spretno vojne, da celo slabo operirajo. Ako bi bili v početku modrejši, bi bili mi že davno onostran Harbina«.

Ruski pohod v Severni Koreji.

Iz Tokija poročajo, da je 300 mož ruskega konjenštva z dvema topoma dne 27. januarja zasedlo Tongehin na severno vzhodni obali Koreje. Ta kraj so pa konjeniki kmalo zapustili ter se vrnili proti severu.

Odhod četrtega vojnega zbora na bojišče.

Kakor javljajo iz Petrograda, prične transport četrtega voj. zbora na vzhodno-azijsko bojišče v tretjem tednu meseca februarja.

Pogajanja radi sklepa premirja?

Iz Tokija so sporočili preko Rima, da sta se Ojama in Kuropatkin pogajala, da bi se sklenilo premirje radi pokopanja mrličev. Tako premirje bi moralo biti sklenjeno za daljšo dobo, nego navadno, ker je pokopati mnogo mrličev in je sedaj zemlja trdo zamrzajena.

Iz Rusije.

(Izv. dopis.)

Kaluga, 18. jan. 1905.

Strašno je bilo minolo leto, še bolj strašno je bil začetek tekočega.

Melodrama je menda dovršena, ali strašno so ogoljufali delavce. Morda se ti poslednji spametujejo. Konstitucionalisti so si obžgali preste. Tragedije ne bo le v slušlju, da bo vlada trda in previdna.

Tega je želiti se stališča splošnega slovenskega naziranja. Kajti konstitucija v sedanjosti zanjo še nezreli dobi bi razdejala vse, kar je sezidalo samodržstvo v tisoču let.

Strankarstvo v Rusiji je strašno škodljivo vseslovanski ideji, kakor je škodljivo slovensko strankarstvo slovenstvu. Kakovi svrhi služi sedanjí ljuti boj med liberalizmom in klerikalizmom na Slovenskem, dokler niste Slovenci nacionalno ujedinjeni in utrjeni?! Duobus certantibus tertius gaudet!

Ta tertius so pri vas Nemei in Italijani!

Moji tukajšnji zaocni so tega-le mnenja. Slovenci bi se morali — kakor jih pozivljate vi — ujediniti glede teh le točk: 1) odkla-

njati je italijansko vseučilišče v Trstu in izreči se za Trident; 2) potezati se je za slov. vseučilišča v Ljubljani; 3) zahtevati za Trst slov. trgovsko in slovensko ozir. hrvatsko navtično akademijo in — kakor predpogoj vsemu — zadostno slovenskih ljudskih šol; 4) ako pride do ujedinenja Slovencev v eno administrativno celoto, bodi v Trstu središčje slovenske administrativne oblasti.

Tako sodijo Rusi in menda imajo prav. Ljubljance pa treba prepričati, da Ljubljana brez Trsta je — ničla. Italijansko vseučilišče v Trstu bi bilo orjaški korak na poti poitalijančevanja Primorja, ki bi ga ljubljansko slovensko vseučilišče absolutno ne moglo ovirati.

Sedaj pa nekaj zabavnega, a pri vsem tem tudi žalostnega. Naša najbolj liberalna lista, »Ruske Vedomosti« in »Rusko Slovo« ne priznavata Slovanstva v Trstu. Nekoliko pojma o njunem italijanofilstvu zadobite v mojem članku »Trst in irredenta« v »Moskovskih Vedomostih« št. 239, 242 in 243 za minolo leto in druge podobne.

»Sankt-Peterburgske Vedomosti« imenujejo »Slovenca« — »liberalnaja gazeta«, »Slovenski Narod« pa — »klerikalnaja gazeta«. — »Rus« je nesnaga od riveca do repa. Na korist Slovcem bi trebalo stalnega dopisnika iz Ljubljane ali Trsta, ki bi tolmačil Rusom slovenske stvari in potrebe v poštenih ruskih izdanjih: v »Moskovskih Vedomostih«, v »Ruskem Vestniku«, v »Svetu«, v »Novem Vremenu«, v »Kijevjaninu«, v »Harkavskih Vedomostih«.

Tako delajo Čehi, a tudi Bolgari in deloma Srbi.

Bodite zdravi! Želim vam sijajne zmage!

Madjari in — Turki.

Košut je prejel čestitko od — Turkov. Neki Mohamed Efendi Spahič je prijavil Košutu, da Turki v Bosni in Hercegovini živim zanimanjem slede dogodkom na Ogrskem, da simpatizirajo z Madjari in da iskreno žele, da bi prišli pod upravo Madjarov. Turki da so molili Boga za zmago stranke nezavisnosti na Ogrskem. Ako postanejo podaniki Ogrske, se pridružijo vsi tej stranki. Uverjeni so, da jim bo potem vera povsem svobodna. Košut naj torej zastavi svoj mogočni vpliv, da se uresniči te sikrane želje muzelmanov v Bosni in Hercegovini.

O ti muzelmani v Bosni in Hercegovini, kako malo poznajo — pravičnost in svobodoljubje Madjarov! Muzelmani v Bosni in Hercegovini so menda vsi hrvatske oziroma srbske narodnosti. Kajti pravi Osmanli so se menda po okupaciji polagoma vsi izselili iz okupiranih provincij. Muzelmani pravijo, da pazno slede dogodkom na Ogrskem. Temu menda ne bo tako. Ker če bi oni res videli, kako Madjari postopajo z drugimi narodnostmi, kako jim trgajo jezik in gazijo narodnost, bi si pač ne želeli pod tako gospodstvo. Ako bi si madjarske svobode želeli pravi Osmanli, bi pa bilo to umevno. Azijati so oni in Madjari so — tudi Azijati. In to ne le po njihovi provenijenci, ampak tudi po vseh njihovih svojstvih.

Proslava Strossmayerove devetdesetletnice v Djakovu.

Kakor javljajo iz Djakova je bilo minolo sohoto povodom slavnosti devetdesetletnice biskupa Strossmayera, vse mesto v zastavah, a na predvečer sijajno razsvetljeno. V soboto je došlo v mesto ogromno naroda iz okolice, členov raznih deputacij ter gostov od vseh strani. Med poslednjimi so bili sarajevski nadškof dr. Stadler in škofa Marković iz Banjaluke in Media iz Skadra. Ob 9. uri zjutraj je ob asistenci onenjenih škofov, pomožnega škofa djakovskega dra. Voršake, stolnega kapitlja in mnogo svečnikov služil mašo-zahvalnico dr. Stadler. Škof Strossmayer je že zjutraj odslužil sv. mašo v svoji privatni kapeli. Pred obedom je jubilar v sprejemal razne deputacije. Prišlo mu je tudi od vseh strani mnogo pisemenih in brzojavnih pozdravov.

Drobne politične vesti.

Novi pomočnik ruskega finančnega ministra. Iz Petrograda poročajo, da novoimenovani pomočnik finančnega ministra, Kutler, ostane začasno pridodeljen ministerstvu notranjih stvari.

Svečenik Gapon v Curigu? Pariški list »Petite République« javlja, da se svečenik Gapon nahaja v Curigu.

Reforme v Rusiji. Caremim ukazom je bil člen državnega sveta, Saburov,

imenovan predsednikom posebne konference, ki je sklicana v svrhu, da izdela načrt za precosnovno senata in da izdela zakone za krajevna upravna sodišča. Car je izrazil nado, da konferenca čim prej reši stavljeno jej nalogo.

Iz Belegrada. Povodom vprašanja o novem srbskem posojilu in o nakupu novih brzostrelnih baterij, začel je bivši šef tiskovnega birô-a, g. Ž. Balugdžić, brez vsakega povoda voditi celo kampanjo proti vladi in v prvi vrsti proti ministerskemu predsedniku g. N. Pasiću in finančnemu ministru g. Paču-u, katera dolži, da sta skrivoma že sklenila posojilo v Parizu in Berlinu, kjer se nabavijo tudi topovi. »Jugoslovanska korespondencija« je izvedela na merodavnem mestu, da pride vsa stvar v ponedeljek (to je bilo predvečer) pred skupščino, a finanč. minister oipotuje začetkom prihodajega tedna v stvari posojila v tujzemstvo. To potovanje pa da bo imelo samo informativen značaj.

Radi razžaljivega vedenja turškega poslanika na Dunaju povodom diplomatskega bala pri grofu Goluchovskem nasproti soprogi bolgarskega diplomat. agenta, vložil je ministerski predsednik g. Račo Petrov pri Porti odločen protest, v katerem zahteva zadoščenje. Dogodek se ostro kritikuje.

Sto novih ministrov. Belgrajska »Štampa« piše: Ne le pri nas, ampak tudi v inozemstvu so nastali slabi časi za ministre. Skoro ni najti v kaki evropski državi, da bi ne bile ministerske stolice v zadnjih tednih premenile svojih gospodarjev. Najprvo se je izvršila kriza v Srbiji. Za njo je prišel v Avstriji pad ministerskega predsednika Körberja; za njim se je v Rumunski prebrnilo Šturzovo ministerstvo; v Grški se je prelevil Teotokisov kabinet; v Danski je Kristensen izmenjal Danieera; v Francoski je g. Rouvier izpodmaknil stol g. Combesu; na Španskem je Vilaverde uničil Azcarago. Parcijalne ministerske krize so bile v Švedski in Rusiji. In najzadnje je v Madjarski prišel na vrsto Tiszov kabinet.

Domače vesti.

»L' Amico« v Rusmagnu. Glasilo italijanskih svečnikov-reformatorjev, »L' Amico«, ki se nam je v zadnji čas nekoliko izgubil iz vida, je napravil te dni ekskurzijo v selo — Rusmagna!

Ne ustrašite se čitatelj, in ne bojte se, da bi se mi spozabili v polemiko s tem glasilom. Je ljudji, s katerimi se najprimerneje polemizira, če se — ne polemizira! Noben odgovor je še najboljši odgovor na izvestne zlobnosti. Le dejstvo smo hoteli pibiti, da je tudi to glasilo vsprejelo krajevno označenje Rusmagna za Ricmanje, da je torej potrdilo vnovič, da se peha zopet za najhujšim italijanskim šovinizmom, da imajo torej njega hraniteljji, poznaani svečniki-reformatorji slej ko prej svojega duševnega voditelja v — čifutskem »Piccolu«. Mi spoštujemo vsikdar njihov svečeniški poklic, ali do njih oseb gojimo tisto spoštovanje, ki je smemo gojiti, do — hlapcev sovražnikov našega naroda.

Prihod 20. e. in kr. lovskega batalijona. Včeraj zjutraj ob 6. uri in 15 minut je prispel na kolodvor južne železnice, iz Judenburga, dvajseti lovski batalijon. Na peronu se je zbralo mnogo tukajšnjih častnikov z generalom na čelu.

Po običajnih pozdravih so novodošli vojniki defilirali na peronu ter izišli v ulico Miramar. Na ulici in na peronu se je zbralo kakih tisoč meščanov, največ Slovencev. Po molitvi, ki jo je sviral batalijonski trobentač in za istim godba 97. pešpolka, je novodošlo vojaštvo, z godbo na čelu, zopet defiliralo pred zbranim častniškim zborom in potem odkorakalo na grad, kjer se je nastanilo.

Ker je večina došlih fantov slovenske narodnosti, jim kličemo: Dobro došli!

Razpisana mesta. Na tukajšnjem dežel. nem sodišču je razpisano mesto sodnega sluga. Prošnje, opremljene tudi z dokazilom o poznanju deželnih jezikov, je predložiti do vstetega 18. marca predsedništvu tega deželnega sodišča.

C. k. finančno ravnateljstvo v Trstu pa razpisuje dve mesti uradnih slug. Prositelji morajo dokazati tudi, da so veščji deželnim jezikom. Prošnje je uložiti na c. kr. finančnem ravnateljstvu v štirih tednih, računano od 30. januarja dalje.

Iz finančne službe. Finančna direkcija razpisuje eno mesto računarskega asistenta v XI. plačilnem razredu. Prošnje je uložiti

v štirih tednih, računano od 28. januarja dalje, na predsedstvo finančnega ravnateljstva.

Isto ravnateljstvo razpisuje mesto oficijala višjega carinarskega urada v IX. plač. razredu, eventuelno eno mesto carinarskega ali uradnika na solnem uradu v X. in eno teko mesto v XI. plačilnem razredu. Prošnje je predložiti predsedstvu finančnega ravnateljstva.

Prizivna komisija za osebno dohodarino. V petek dne 3. t. m. vršilo se je na finančnem ravnateljstvu sedmo glavno zasedanje prizivne komisije za osebno dohodarino za Goriško-Gradiščansko. Na zaključku se je predsednik, dvorani svetnik in finančni ravnatelj Oton vitez pl. Zimmermann, zahvalil členom komisije za živo zanimanje, ki so je obračali razpravam, za složno sodelovanje in za stvarnost, ki so jo kazali na posvetovanju, izrazivši prepričanje, da tudi davkoplačevalci spoznajo storjene odločbe za prave in pravične. Na to se je spominjal člen komisije Casagrande z besedami priznanja dobroznane stvarnosti in previdnosti predsednikove v vodstvu razprav, kakor tudi pridnosti, a katero so referentje pripravili gradivo.

C. in kr. vojna mornarica je pri »Stabilimento Tecnico« v Trstu naročila:

5 uničevalk torpedov in 13 torpedovk. — Dve torpedovki staneti 1,500,000 kron. — Ene torpedovka 648,000 kron. Vse ladije bodo stale 15 milijonov kron in morajo biti dovršene tekom enega leta.

Ogrska dobi enako število vojnih ladij, da jih zgradi, ter je ista že stopila v zvezo z nekim angležkim konsorcijem, da se ustanovi na Reki ladjedelnica.

V početku je bilo sklenjeno, da se zgradi 48 uničevalk torpedov in torpedovk. Toda vsled neugodnih izkustev s temi vojnimi ladjami v rusko-japonski vojni, so pomorske oblasti sklenile, da se prištedjena svota vporabi za gradnjo ene večje vojne ladje.

Seja širšega odbora za veliki Ciril-Metodijski ples bo dne 8. in ne 9. t. m. ob 9. uri zvečer v jedilnem salonu hotela »Balkan« ter se vabijo vsi gg. odborniki, da se prav gotovo iste udeležijo ter svoje prijatelje — soodbornike opozore na to sejo.

O d b o r .

Veliki ples tržaških gospaj je zdej glavnim predmetom vsake konverzacije, bodisi v bogatem in razkošnem salonu odlične gospe, bodisi v priprosti a okusni sobici dražestre gospice. A gospodje, kaj mislite, da se ti prav nič ne pripravljajo za soboto 11. t. m.? In kako še. Saj vedo, da jim me povrnemo milo za drago ter se vse vdeležimo plesa, ki bo zadnji soboto dne 25. t. m. Ta prvi ples 11. t. m. naj bo nekak sestanek, kjer se pogovorimo in pomenimo za drugi ples. Saj imata oba eno in isto svrhu, eden in isti plemeniti namen! Zato naj drug drugemu gre na roko z dejanjem in svetom.

Torej v soboto 11. t. m. naj bi bili veliki in lepi prostori pretni za toli odličnega občinstva, kakor ga pride.

Vabila se že razpošiljajo in upamo, da se pač vsakdo odzove direktno ali indirektno.

Iz Sežane. Ženski podružnici družbe sv. Cirila in Metodija v Sežani darovali so: N. N. izgubljena stava 2 K, g. Vekoslava Rebek 5 K, g. K. Kosovel 1 K, g. T. H. r. zog 1 K, g. Antonija Platzer 2 K, g. Nežika Štolfa 2 K, g. Gerbec 1 K, preč. g. župnik Josip Omers 10 K, g. Eliza Gnezda 4 K, g. Milena Pirjevec nabrala v družbi 13 K 53 st., g. Antonija Grahli iz Klanca nabrala v veseli družbi 5 K, preč. g. Val. Kliner župnik v Dutovljah 3 K in g. Fran Vendramin nadučitelj v Dutovljah 1 K.

Na željo nekaterih udnaj, objavlja se tudi udnina, ki so jo plačale sledeče gospe in gospičice v Sežani vsaka po 2 K:

Vekoslava Rebek, K. Kosovel, T. Herzog, U. Šmuc, Milena Pirjevec, Hermine Gerini, Antonija Platzer, Zofija Renčelj, Josipina Ročič, Vida Baltič, Anica Bajec, Fabičič, Antonija Ostertag, Marija Mislej, Antonija Pirjevec, Nežika Štolfa, Antonija Žgur, Marija Brear, Antonija Bekar, Ana Žaidaršič, Kristina Kafarura, Eliza Gnezda, Milka Štolfa, Helena Lenassi, Ana Rajgelj, Rozina Kante, Ivanka Škrl, Viktorija Kragelj. — Na novo pristopile so: g. Helena Ferfila, g. Terezija Werbančič, g. O'ga Gruntar, gospičice: Pavla Lorenzutti, Klementina Gašpari in Josipina Žigon.

Iz okolice: g. Katarina Batič, Kopriva; iz Klanca: g. Antonija Grahli, Marija Pintar in Josipina Metlika; iz Avbera: g. Ivanka Kenda in J. f. Pegan; iz Repentabra: gdč.

Ivanka Lozej; iz Dutovljen: gđ. Fany Živec, Franja Rakič in Matilda Ravbar. — Na novo pristopile: gđ. Zlata Lah, Viktorija Ukmar, Justina Širca, Marica Lah št. 89 in Marica Lah št. 112.

Iz Divače g.a Franja Mahorčič, Štok, Ana Wachl, Pretner, Emilija Rošer, Angela Obersnel, Marija Štrekelj. — Iz Lokve g.a Mimi, Josipina in Karolina Muhs, Pavlina Srebotajak, Antonija Starec, gđ. Julija Košuta, Marija Pakič in Kristina Fabijani.

Iz Štorij g.a Gabrijela, Dragotina, Zvezdoslava in Ema Delak, Ivana Sla in Rozalija Kjuder v Kazijah.

Na obnem zboru »Tržaške podružnice Slov. plan. društva« ki se bode vršil jutri večer v četrtak v restauracijski dvorani hotel »Balkan« bo tudi jako zanimivo poročilo o novejši orjaški jami v Slavjah.

Člani in njih obitelji kakor tudi vsi prijatelji planinstva in prirodnih lepot dobro došli. Po obnem zboru prijateljski družbinski sestane.

Darovi za veliki ples za družbo sv. Cirila in Metodija naj se blagovole dopošljati blagajniku g. dru. F. Černe-tu, ulica S. Spiridione št. 7.

Odbor.

Darovi. »Delavskemu podpornemu društvu« so darovali o priliki velikega plesa sledeči gg.: Ivan 10 K, Ante Bogdenović 5 K, dr. Fran Mandič 4 K, dr. Josip Martinis 4 K, dr. E. Slavik 3 K, dr. O. Rybář 3 K, Ivan Levičar 2 K, dr. Fran Brnčič 2 K, prof. M. Mandič 2 K; Jakob Šemerl, Domicej, Josip (Franc) Furlan, Josip Babič, Večoslav Modrič in Anton Vatovec po 1 K; N. Vetrin in Ivan Pertot po 60 stot.; Jakob Kanave in Ivan Lavrenčič po 40 stot.

Podpisano izreka gg. darovalcem, kakor tudi udeležencem iskreno zahvalo.

Predsedništvo

»Delavskega podpornega društva«.

Pevskemu zboru »Brbtovščine sv. Cirila in Metodija« so nadalje podarili sledeči gg.:

Č. g. P. Fiego 5 K; Č. g. J. Sila 4 K, Č. g. F. Guštin 6 K, Č. g. A. Čuk 2 K, Č. g. A. Furlan 2 K; Neimenovana pog. A. Furlanu 2 K; Mohorjani po g. A. Furlanu 4 K 80 st.; A. Gasperič 5 K, J. Macerol 2 K, M. Maurin 2 K, A. Ujčič 2 K, A. Rabuder 2 K, F. Princ 2 K, J. Vatovec 2 K, F. Fabijan 2 K, F. Žega 2 K. — J. Rožane, L. Prelič, L. Ljubič, A. Benovič, A. Vatovec, A. Žatko, A. Kcejančič, A. Bošnar, F. Verzonik, F. Mahnič, A. Hvala, J. Mahae in J. Tomazič po 1 K; G. Muha 60 stot., A. Kolj 40 stot., N. N. 40 stot., N. N. 40 stot., K. Pipan 60 stot.; L. Sarežin 10 K, Čast. g. Šonc 2 K, Brian 2 K, Turk 10 K, Čelan 2 K.

V zatiranje kuge med prašiči. Za prašiče, ki bodo v mesecu februarju pobiti v Primorju in svrhu zatiranja kuge, je določena cena 1 K 10 st. za kil. gram.

Skrivnostni poskus umorstva. Včeraj v jutro okolu 8 ure je redarstveni nadzornik policijske stražnice na ulici Belvedere Rudolf slučajno izvedel, da je bil po noči zavratno obstreljen neki mladenič v hiši št. 218 Opčina Rojan. Nadzornik je šel nemudoma na označeno mu mesto ter tam izvedel nastopno.

Hiša št. 218 stoji na meji mej Rojanom in Opčinami in sicer tam, kjer se združujeta stara in nova openska cesta. Hiša je last družine pokojnega Vincenca Cesarja in pa njegovega brata Ivana. V družini pok. Vincenca sta 2 sina: 20-letni Alojzij in 19 letni Vincenc ter ena sestra. V družini Ivana Cesarja je pa 20-letni sin Peter. Naveli smo imenoma te osebe, ker so največ vpletene v krvavi dogodek.

Evo torej, kaj je izvedel nadzornik Rudolf.

Bratrance Alojzij in Peter Cesar sta bila šla predsinočnjim obiskat svoji ljubici nekam v Kolonjo. Vrnila sta se domov ob 2. uri popolnoči. Pred hišo sta se razšla. Peter je šel spat domov, a Alojzij pa v hlev, na listje, kjer je že spal njegov brat Vincenc. V hlevu ima družina pok. Vincenca Cesarja 3 krave in 4 mlade prašičke in zato je hodil navadno Vincenc spat v hlev. Predsinočnjim je pa šel spat k njemu tudi Alojzij. Okolo 3. ure po polnoči je pa oba brata prebudil strel. Alojzij, prebudivši se je planil na Vincenca in ga objel. Vincenc je pa naglo prižgal svečo ter se ogledal. Pri tem je pa za pazil, da brat Alojzij krvavi na levi strani prsi. Planil je takoj po koncu ter sklical mater, sestro in druge ljudi. Ko so prišli ti

v hlev, so konstatovali, da je bil Alojzij obstreljen na levi strani ravno nad srcem. Ranjenčeva sestra in hlapec Josip Peršinovič, doma iz Ban, sta ob 5. uri zjutraj spremila ranjenega Alojzija v bolnišnico.

Kdo je ustrelil na Alojzija? To je vprašanje, kateremu ni lahko odgovoriti. Vendar pa je nadzornik Rudolf nabral raznih podatkov, ki bodo velike vrednosti za prašičavo.

Omenimo le par teh podatkov. V hlevu je bil privezan jako hud pes čuvaj, ki ne more trpeti nobenega tujea. A ta pes ni niti enkrat zalajal. Ranjeni Alojzij je navadno spal v sobi; predsinočnjim je šel prvič spat v hlev. Ti dve dejstvi pričati, da dotičnik, ki je streljal na Alojzija, ni tujee, ampak domačin, katerega pes pozna in torej ne laja nanj, in ki je vedel, da je šel Alojzij spat v hlev.

Povedati moramo, da se nahaja hiša Cesarjev ravno na meji, a vendar že izven okrožja redarstvenega komisarijata v ulici Luigi Ricci, kateremu je podrejen nadzornik Rudolf, torej v okrožju orožniške postaje na Opčinah. Potem, ko je bil nadzornik Rudolf že par ur na licu mesta, so prišli orožniki in on se jim je moral umakniti.

Ko so orožniki preiskovali hlev, jim je ranjenčev bratrance Peter prinesel patrono za revolver kalibra 12 mm ter jim pokazal lukajo v zidu, kjer da jo je našel. Orožniki so preiskovali daljša zid, ne bi li našli še kako drugo patrono, a zaman. Pol ure pozneje je pa prišel zopet k njim Peter Cesar ter jim dal drugo patrono, katero da je našel v drugi luknji v zidu, in sicer komaj za eno ped daleč od prve.

No, sretovan ni dosedaj nihče. Ranjeni Alojzij je bolnišniči. Krogla mu je šla po strani proti levi rami. Zliravniki so iz avili, da je nade, da mu rešijo življenje.

Samomor. V hiši šte. 10 v Rojanu, na levo od cerkve, je stanovala družina Lah. Mož, 45-letni Ivan, pomorski sobar in žena 41 letna Terezja z dvema otrokoma 14-letnim Emilijem in 9-letnim Maksom. Mož trpi že več časa na raku v grlu. Radi te bolezni so ga predvčerajšnjem odvedli v bolnišnico. Spremla ga je v bolnišnico žena, a ko sta se v bolnišnici ločila, jej je on dejal: »Prišel sem v bolnišnico skozi glavna vrata, a izišel bom skozi stranska!« Hotel jej je s tem reči, da bo v bolnišnici umrl, ker da ga bodo morali nesti iz bolnišnice skozi vrata, ki vodijo v mrtvašnico.

No, žena se je vrnila domov, mej potjo si je pa preskrbela ono, ne kar je mislila že več časa. 14-letni njen sin Emilij je bil navajen, da je vsako jutro vstajal še pred 6. uro, zakuril, skuhal kavo ter zbudil mater, da mu je dala denar, s katerim je šel potem kupit kruha. Tako je storil dečko tudi včeraj v jutro. Ko je vstal, se mu je zdelo nekoliko čudno, da je našel mater spati sedečo na divanu (spali so namreč vsi v eni sobi). Vendar se ni mnogo zmenil za to. Pustil je mater v miru ter šel po svojem vsakdanjem opravilu. Ko pa je bila kava skušana, je šel v sobo, ter začel klicati mater. Videči, da se mati le ne vzbudi, jo je prijel za roko ter zopet poklical: »Mama! mama!« A mati mu le ni dala odgovora. Dečku so se oči odpirale od strahu, ker vse to je bilo ne le nenavadno, ampak jako, jako čudno. Srce se mu je st skalo in ves život se mu je tresel. Klicel je mamo, a glas mu je prihajal iz grla kakor obupen krik. Dečku je bilo postalo nezaneso. Z izbuljenimi očmi, iz katerih so se vlije solze je zaupal v joku še enkrat »Mama!« ter obnem stresel mater za roko. Groza je obšla ravnega dečka: mati je bila nagnila glavo na stran in malo da ni padla z divana na tla.

Kevež je ves prestrašen pobegnil ter začel klicat na pomoč. Prihiteli so sosedge, ki so takoj spoznali, da je žena že mrtva, a na mizi poleg divana so našli kozarec, v katerem je bilo na dnu še nekoliko karbolne kisline.

Predsinočnjim nsmreč, ko sta bila otroka zaspala, je žena sedla na divan in tam izpila karbolno kislino, katero si je bila kupila vrbajoča se iz bolnišnice, kamor je bila spremla moža. Izpila je karbolno kislino, da je s tem končala trpeti ona, ne meneča se za to, kajščno tol bo s tem provzročila možu in otrokoma.

Pozneje je prišel na licu mesta redarstveni nadzornik Rudolf, ki je vzel vse stvar na zapisnik. Truplo samomorilke je bilo za tem prenešeno v mrtvašnico pri sv. Justu.

Še en samomor. Ivan Verden, star 54 let, pismonoša, oženjen, se je včeraj popoldne ob 1. in četrt uri, med tem, ko je njegova

soproga v kuhinji obedovala, vrgel z okna svojega stanovanja v III. nadstropju hiše št. 37 v ulici Caroneo ter si je ob padcu razbil lobanjo in ostal mrtev na licu mesta. — Vzrok samomora je neznan.

Iz »Škrata«:

Gost: »Sinoči je gospod tajnik grozne stvari meni govoril ter me žalil; imenoval me je česa, tepca itd. in kaj takega je vendar v javni družbi nezaslišano...«

Krčmar: »Ne smete mu radi tega zameriti, bil je popolnoma pijan.«

Gost: »Prosim in vendar je govoril prav pametno.«

Zadnje brzojavne vesti.

Namestnik Hohenlohe v Opatiji.

VOLOSKA 7. Namestnik Hohenlohe je dospel sinoči v Opatijo, kjer si je ogledal razne zavode. Danes se je namestnik odpeljal v Lovrano. Danes zvečer se je namestnik vrnil v Trst.

Proračunski odsek.

DUNAJ 7. Proračunski odsek je z 22 proti 3 glasom vprejel predlogo o refundiranju, s čemer je vlada pooblašena, da izda 51,700.000 K razdožne rente. Ministerski predsednik Gautsch je predlog toplo priporočal. Finančni minister Kosel je podal podrobnejša pooblastila glede blagajničnih zalog, ki so na razpolago.

Grof Andrássy na Dunaju.

BUDIMPEŠTA 7. Grof Andrássy je zvečer odpotoval na Dunaj.

Trgovina.

Borzna poročila dne 7. februarja
Tržaška borza.

Napoleon K 19.10—19.13—, angleške lire K — do —, London gratek termin K 240.35—240.80
Francija K 95.55—95.75, Italija K 95.45—95.65
italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.30—117.60, nemški bankovci K —, avstrijska enotna renta K 100—100.30, ogrska krona renta K 88.10 98.40 italijanska renta K 103.1/2, 103 1/2, kreditne akcije K 675—677— državne železnice K 652—654— Lombard 89—90.0, Lloydove akcije K 700—710— Srečke: Tisa K 339—343—, kredit K 476— do 486—, Bodenredit 1880 K 309—319— Bodenredit 1889 K 299—301—, furške K 132.50 do 134.50 Srbske — do —.

Dunajska borza ob 2. uri pop.

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	100.60	100.60
" " srebru	100.60	100.60
Avstrijska renta v zlatu	119.75	119.75
" " " kronah 4%	100.30	100.25
Avst. investicijska renta 3 1/2%	91.75	91.75
Ogrska renta v zlatu 4%	118.05	118.95
" " " kronah 4%	98.30	98.15
" " " 3 1/2%	89.40	89.30
Akcije nacionalne banke	1625.—	1625.—
Kreditne akcije	676.—	675.—
London, 10 Lstr.	240.35	240.37 1/2
100 državnih mark	117.30	117.37 1/2
20 mark	23.50	23.60
20 frankov	19.12	19.11
100 ital. lir	95.50	95.55
Cesarski cekini	11.34	11.34

Pariška in londonska borza.

Pariz. (Sklep.) — Francozka renta 97.52, italijanska renta 104.40, španski exterior 91.77, akcije otomanske banke 597.—. Menjice na London 251.50.

Pariz. (Sklep.) Avstrijske državne železnice — Lombardi — unificirana turška renta 89.57 avstrijske zlate rente — 101.60, ogrska 4%, zlatna renta 100.05 Linderbani 501.— turške srečke 1:0.2, parizke bank 12.95, italijanske meridionalne skije 759.—, akcije Rio Tinto 15.07. Vzdržana London. (Sklep.) Konsolidirana doh. 88 1/2 Lombardi 3 1/2 srebru 28 1/2, španska renta 91 1/2, italijanska renta 103 1/2, tržni diskont, 2 1/2, menjice na Dunaju 74.26 dohodki banke — izplačila bank — Tržna.

Tržna poročila 7. februarja.

Budimpešta Pšenice za april K 19.50 do K 19.52; rž za april K 15.30 do K 15.32; oves za april od K 13.02 do 14.04; koruza za maj K 14.38 do K 14.60 — Pšenica: ponudbe srednje; povprečna je zmerno, mrtvo. Pročaja neznan, nespremenjeno Rž za nekoliko s otink nižje. Druga žita mrtvo brez kupčije. Vreme: lepo.

Havre. (Sklep.) Kava Santos groc s rago za tek. mesec po 41 kg 47.25 frk. za maj 48.—.

New-York. (Otvor.) Kava Rio za bodoče dobave, vzdržano, 5 st. zvišanja, nespremenjeno.

Hamburg. (Sklep.) Op. kava can za avgust average za marec 39 1/2, junij 39 1/2, za septembar 40 1/2, za dec. 41 1/2. Vzdržano Kava Rio a. c. loco loco 39—40, navadna ročno 41—42, navadna 43—45.

Hamburg. (Sklep.) Sladkor za febr. 31.10, za marec 31.20 za april 31.40 za maj 31.60 za junij 31.65 za julij 31.70 Vzdržano. Vreme: lepo.

London. Sladkor iz repe surov 15 1/2 Sh Java 16.9, Mlačno.

Sladkor tozemaki. Centrifugal pila, prom. 60 K 66.50 do 68.00, za september K — do —, marec-avg. 66.50 do 68.— Concassé in Melaple prompto K 68.30 do 69.30, a sept. K — do —, marec-avg. 68.30 do 69.30.

Pariz. Rž za tek. mesec 15.90 rž za marec 16.—, za marec junij 16.50, za maj-junij 16.— (mirno). — Pšenica za tek. mesec 23.30 za marec 23.65, za marec-junij 23.90 za maj-avgust 23.95 (mlača). — Moka za tek. mesec 30.20 za marec 30.65 za marec-junij 30.65 za maj-avgust 30.49 (mlača). — Repično olje za tek. mesec 45.75, za marec 46.25 za maj-avgust 46.75 za september-december 46.75 (mirno). Špirit za tek. mesec 46.75 za marec 45.25, za maj-avgust 43.75 za september-december 39.00 (stalno). Sladkor surov 88 1/2 usd nov 79 1/2, 39 1/2, mrtvo be za tek. mesec 43 1/2, za marec junij 43 1/2, za maj-avgust 44 1/2, za okt. er-jan. 44 1/2, (mlača) 43 1/2, 47. Vreme: megla.

Trgovina se zaključuje prašiči.

Včeraj je bilo pripeljanih na takojšnji trg 82 zaklanh prašičev. Prodalo se je v vsi, Cena I. vrsti 120, II. vrsti 110—116 K. Blaga vedno primerjajute.

V SLOVO!
Odhajate iz Trsta se tem potom iskreno poslavljam od vseh veleč. gospic, gospā in gospodov součencev „RUSKEGA KRUŽKA“. Osebito se zahvaljujem velemarljivim učiteljici OLGI NIKOLAJEVNI STEPENKO za neumorni trud pri pouku v ruskem jeziku.
Vsem skupno kličem: krepki „Naprej!“
Slavoj Avgustovič P.

V najem se oddajajo popolnoma novi narodni kostumi za maskarade in sicer po najnovjših vzorcih, za gospe in za gospode. — Cene zmerno. Ul. S. Caterina št. 1, III. n.

OGLAS.
Dne 14. t. m. na dan sv. Valentina bo v Černikalu (Istra) navadni
semenj
prašičev, Iesa, orodja itd.
Vaško predstojništvo.

Izvrstno jedilno olje
po 28 novč. liter v novi prodajalnici
A. BERINI & A. STRINGARI
ulica di Torre bianca 45.
Kis, milo, sveče in soda.
Jedilno olje po 28 novč.

Govarna poštolca
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52 A
(v lastni hiši.)
ZALOGA:
Piazza Rosario (šolsko poslopje)
Cena, da se ni bati nikakršni konkurence
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih
Dobrovar osebni druzinski in travni

Serravallo-vo železnato kina vino
za bolehe otroke in rekonvalescente.
Provzročja voljo do jedi, utrjuje želodec in ojačuje organizem.
Priporočeno od najslovesnejh zdravnikov v vseh slučajih, kadar je treba se po boleznih ojačiti.
Odlikovano s 16 kolajnami na raznih razstavah in z nad 3000 zdravniškimi spričevali.
I. SERRAVALLO
Trst.

Gostilna T. MAJČEN

ul. Nicolò Machiavelli 34 (ex Forui).
Toči istrska in dalmatinska vina, beli opolo, posebna
tirolska vina. Prve vrste pivo.
Gorke in mrzle jedila.
Sprejema naročbe na kosila in večerje.
NB. Za družino istrsko vino po 36 od 5 litrov naprej po 34.

Anton Zerjal

TRST — ulica Belvedere št. 3 — TRST
Priporoča svojim cenjenim rojakom v mestu, okolici
in na deželi vedno sveže jedilno in kolonijalno
blago, tu in inozemskih testenin, razno vrstnega olja.
Pošilja na deželo na debelo in drobno.
Cene zmerne.

Ivan Koschel

prodajalnica jedilnega blaga
TRST. — Trg Barriera vecchia 8 — TRST.
Prodaja na debelo in drobno. Moka pr. in mlino
Ogrske in Levanta. Otrobi. O. es. Testenine tu in
inozemske itd. itd.

Zaloga istrskih in dalmat. vin

v ulici Cecilia 16 (vogal ul. Ruggero Manna)
Zaloga je vedno preskrbljena z vini najboljših
kletij. Cene: istrsko po 64 st., belo brisko po 80 st.,
opolo iz Visa po 72 st., vse franko na dom.
Za obilne naročbe se priporoča
IVAN TONEL

ULICA CASERMA št. 6

PRODAJALNICA manufaktur
in drobnarij, bombaževine, fuštanja, izgotov-
ljenega perila, krp itd. itd.
vse po najnižjih cenah.
Ivan Visintini.

Podpisani naznanja cenj. občinstvu, da
je otvoril filijalko k svoji dobro poznani
čevljarnici v ulici Stadion 10

na Corsu št. 32
prodajalnico obuvala,
koja je bogato z obualom najno-
vojših modelov za moške, ženske in otroke.
Sprejema tudi naročbe po meri.
Gustav de Rosa.

Restavracija

„Alla Città di Francoforte“
ulica Molin Piccolo št. 17
vogal ulice Severio Mercadante št. 4 (ex Piazza della Zouta)
toči izvrstno in vedno sveže

steinfeldsko pivo

kakor tudi dobra in pristna vina.
Kuhinja vedno z dobrimi jedili
preskrbljena.
Postrežba točna in cene nizke.

Se toplo priporoča
Rudolf Szoboszlaj
gostilničar.

Podpisani naznanja slavnemu občinstvu, da je otvoril
v ul. Scalinata št. 4 (vogal ul. Giuseppe Caprin ex Erta)
PRODAJALNICO z mrtvaškimi predmeti, vencev, cvetlic itd.
v velikej izberi
ANGELJ BUSETTI.

KONSTANTIN RUBINIK

Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3.
Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob času selitve. Nprekosljive
plinove mrežice. — Vsakovrstni pripadki za razsvetljavo.
Naročbe za popolno čiščenje stanovanj.

Odlikovana v Rimu s zlato kolajno in zaslužnim križcem —
Odlikovana tovarna za čopiče in ščetke
Odlikovana na Dunaju s zlato kolajno in častno diplomom —
IVAN ANGELI
ulica Vincenzo Bellini (nasproti cerkve sv. Antona novega).
Edini specialista za izdelovanje zidarskih in slikarskih čopičev; lastna specialiteta čopičev
za barvanje s pokostjo.
Pleteni naslanjači francoskega sestava in nedosežne kakovosti.
Se ne boji nikake konkurence glede zmernih cen kakor tudi izvrstnega izdelka.
Čuvati se je dobro, da se ne zamenja moja trdka s konkurenti jednakega imena.

sprejema zavarovanja človeškega živ-
ljenja po najraznovrstnejših kombinaci-
jah pod tako ugodnimi pogoji, ko no-
bena druga zavarovalnica. Zlasti je
ugodno zavarovanje na doživetje in
smrt z zmanjšujočimi se vplačili.
Vsak član ima po preteku petih let
pravico do dividende.

MIRODILNICA

Emiliju Cumar pok. Friderika

Općina št. 209 zraven kavarne „All' Elletrovia“

Velika izbira in zaloga

šip, žebjev, barv. čopičev, mineralnih vod.
vinskega spirita, voščenih in lojevih sveč.
Kislina, laneno olje, navadno in dišeče milo.

Oglas.

V novo otvorenej kleti se nahajajo sledeča
dalmatinska vina:
črno „... 32 novč.
opolo „... 36 „
belo „... 40 „
v zaprtih botliškah po 80 novč., fino
zganje dalmatinsko olje po 48 novč
MAKALE & KULUŠIĆ
Chiozza 19 „Alla borgata di Sebenico“ Chiozza 19
ulica dele Ponte br. 6

Čast mi je javiti, da sem prevzel prodajalnico
vin in likerjev v ulici Caserma št. 8 trdke
EMIL HACKER,
kojo prodajalnico sem založil z blagom I. vrste ter
po zmernih cenah ter prodajam od 1/2 naprej.
Nadejaje se obilnega obiska, beležim udani.

Ivan Crismancich.

Novo prodajalnico jestvin,
založeno z blagom prve vrste kakor kavo, sladkor,
olje, milo, belo in turško moko, otrobe itd. itd.
priporoča
Andrej Šuc
Trst, ul. Media 56 (zraven ul. R. ssett) Trst.

Kdor se hoče dobro in z veliko ekonomijo
obleči, naj se poda v
prodajalnico
izgotovljenih oblek
Barriera vecchia 5
kjer se vsaki dan izdeluje obleka
v lastni krojačnici.

Nad 40-leten vspeh.

Najstarejša medicinalna specialiteta naše
pokrajine.
PASTIGLIE PRENDINI
(od ogolunjene sladke skorje)
Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI
v TRSTU.
Odlikovane z kolajnami in diplomami na
prvih mednarodnih razstavah.
Počasčene se zaupanjem odličnih zdrav-
nikov ter predpisane kot domače zdravilo
pri: grlobolu, kašlju, hripavosti, upa-
danji glasu, kataru.
Zamorejo jih živjati tudi otroci, nadalje
pevci, govorniki ter učitelji, da zadobē
čist in svež glas.
NB. Pazite na nepošteno penarejanja ter
zahtevajte vedno „Pastiglie Prendini“.
V skatlicah: v lekarni „Prendini v
Trstu“ ter v vseh boljših lekarnah tukaj
in v Evropi.

Trgovci!

Dopisujte v svojih
trgovskih poslih vedno
v slovenskem jeziku in
zahtevajte vselej slo-
venske račune!

Izgotovljene obleke

v velikej izberi
x x x x x x za moške in dečke pri tvrdki
FRAN KALASCH v ulici Arcata št. 9
(vogal ulice Sapone).
Popolnoma konkurenčne cene. Črne obleke od 30 do 50 K.

Narodni kolek je
vdobiti pri upravi
„Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5
MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJŠIH ZAHTEVAH
KATALOGI BREZPLAČNO.

„Avstrijsko parobrodno društvo“ - Trst.

(Avstro-amerikanska proga.) - Fratelli COSULICH.
Nova redna, hitra in direktna služba za blago in potnike
mej Trstom in Novim Jorkom.

Hitri in elegantni novi brzoparobrod

GERTI

6000 ton. odpluje dne 14. februarja v Novi York.
Potnina znaša III. razred K 165.—, I. razred K 300.—.
Potrežba in hrana (vsak dan svež kruh in meso) dobro vino, zdravilaške službe. Parniki so
električno razsvetljeni in ventilirani. Potniki III. razreda imajo popolno svobodo na krovu.
Za pojasnila se je obrniti na društvo v Trstu, ulica Molin piccolo št. 2

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedijsko podjetje

RUDOLF EXNER - TRST

Telefono št. 847. - Via della Stazione št. 17. - Telefono št. 847.
Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU.

Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih
patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.

Posiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse pruge.
Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena in skladnišča.

Edini tržiški zavod za
ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM-CLEANER“.

Točna postrežba in nizke cene.



Po visokoj kr. zemaljskoj vladi proglašena ljekovitom
vodom rudnicom

Apatovačka kiselica

naravna alkalická miviatična litijska kiselica, vrlo bogata ugljičnom ki-
selinom izvrstno: popud kristala čisto stolno pice. — Glasoviti
lečnički auktoriteti prepisuju ovu kiselico s najboljim uspjehom kod
svih bolesti probavnih organa i grkljana protiv uloz ma i reumi, kod ze-
ludačnog, plućnog, grlenog i svih drugih kataru proti hemeroidima (zlat-
noj žiti), kod boli bubrega, mjehura, kamena, sečne bolesti, zrnatih i
nateklih jeta a, žgaravice i mnogih drugih bolesti. Prokušano izvrstno i
nenadkriljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti.
Analizirane su prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski savjetnik i kr.
prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađena na mnogim velikim strukovnim izložbama sa
15 zlatnih medalja.

„UPRAVITELIST O VRELA APATOVAČKE KISELICE“
ZAGREB, Ulica br. 17.

Dobiva se u svim lekarnama, trg. mirodija, restauracijama i gostionama.
Glavni zastupstvo za Trst i Istru: Johannes Klungenberg & Comp.
u Trstu ul. Giorgio Galatti št. 6, I.

Germania New-York

zavarovalna družba na življenje.

Ustanovljena 1860.

Glavno ravateljstvo za Evropo: Berlin W., Behrestr. 8 lastna hiša
Glavni zastop za Avstrijo: Dunaj I., Stubenring 18 lastna hiša
Zavarovanja veljavna koncem l. 1903 K 503,000,000
Aktiva glasom bilance koncem l. 1903 162,000,000
Dohodki na premijah in obrestih v l. 1903 26,500,000
Preostanek letnega računa 1,596,000

Posebne ugodnosti

koje nudi GERMANIA v NEW-YORKU svojim zavarovancem:
1. Prva dividenda se računa že v drugem letu od izdajanja police.
2. Police so neizpodbitljive že po tretjem letu izdajanja tedaj veljavne tudi, ako se je podalo krive podatke ob vstopu in če je zavarovaneec umrl vsled samomora ali dvoboja.
3. Družba sprejme tudi rizik zavarovanja za slučaj vojske, ali da bi bilo treba zvišati premijo. (Vojski podvrženim zavarovancem se odpiše prve tri dividende v dotični zaklad ter se ta svota vrne po 45 letu, ako je policia se v veljavi in ako se ne pojavi vojska v Nemčiji, Avstriji in Švici).
4. Dovoljena so potovanja zavarovancev po vsej Evropi in zapadni Ameriki, ne da bi se s tem zvišala premija.
Rezerva na premijah vseh zavarovancev v Avstriji je položena pri ces. kr. ministerijalnem zakladnem uradu na Dunaju.

GLAVNI ZASTOP V TRSTU: ulica Chiozza št. 4.

„SLAVIJA“

vzajemna zavarovalna banka v Fragi.

Rezervni fond 29,217.694.46 K izplačano odškodnine: 78,324.623.17 K

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države s vseskozi slovansko-narodno upravo.

VSA POJASNILA DAJE:

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12.

Zavaruje poslopja in premičnine proti
požarnim škodam po najnižjih cenah.
Škode cenjuje takoj in najkrajnjeje.
Uživa najboljši sloves, koder postuje

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne
podpore v narodne in občnkoristne
namene.